

В конференц-зале столичной мэрии, что на Новом Арбате, состоялась процедура жеребьевки чемпионата мира по футболу среди девушек не старше 20 лет. На ней побывал и корреспондент «МС».

Россия впервые принимает столь значимые соревнования. Матчи мирового первенства пройдут с 17 августа по 3 сентября. Ждут девушек столичные арены - «Торпедо», «Динамо», «Локомотив», «Петровский» в Санкт-Петербурге и стадион «Спартак» в подмосковном Щелкове. Полуфиналы и финал состоятся на «Локомотиве».

...Специалисты, журналисты, поклонники игры аплодисментами встретили столичного градоначальника Юрия Лужкова. Он с присущей галантностью отозвался о прекрасной половине человечества, подчеркнув, что в исполнении девушек в отличие от мужчин футбол поистине грациозен, изящен и не менее профессионален.

Для нас большая честь и удовольствие принять и достойно провести чемпионат мира, - сказал Юрий Михайлович. - Убежден, что нынешние соревнования станут одной из ярких страниц в истории популярной игры. И болельщики обязательно насладятся увлекательными поединками. А мы, в свою очередь, гарантируем высокую организацию, ведь матчи пройдут на наших лучших стадионах. К тому же Москва обладает богатым соревновательным опытом: за последние десять лет проведено более ста чемпионатов мира по различным видам спорта.

Жеребьевке предшествовало театрализованное представление. 16 девушек (по числу команд-участниц первенства) с огромными футбольными мячами в руках явили публике красочный танец. И вот долгожданный момент: Джим Браун, директор Департамента ФИФА по проведению соревнований, объявляет о начале процедуры. Для этого он вызывает на сцену



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

## ФУТБОЛ С КОСИЧКАМИ

ну конференц-зала четырех очаровательных и прославленных россиянок: гимнастку Елену Замолотчикову, прыгунью с шестом Светлану Феоданову, фехтовальщицу Карину Азарову и представительницу синхронного плавания Елену Азарову.

Они поочередно вынимают из барабанов шары, внутри которых названия сборных - их предстояло распределить по четырем предварительным группам. Не стану томить болельщиков, российская команда попала в группу «А» вместе с командами Бразилии, Новой Зеландии и Австралии. В группе «В» - китайки, финки, канадки, а также одна из сбор-

ных с Африканского континента (участницы от Африки определяются в середине мая). В группу «С» попали Швейцария, Мексика, КНДР и Германия. Квартет «D» составили американки, французки, аргентинки и еще одна, пока неизвестная, сборная из Африки. В матче открытия 17 августа на стадионе «Петровский» в Санкт-Петербурге россиянки сыграют с бразильянками.

Во время пресс-конференции, посвященной итогам жеребьевки, известный в прошлом арбитр, ныне член оргкомитета чемпионата мира Алексей Спиринов, шутя, свистнул в футбольный свисток, обратив, таким образом, внима-



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

ние журналистов на проблемы судейства.

ФИФА руководствуется теми же высокими критериями при отборе рефери, как и на чемпионаты мира среди мужчин, - заметил Алексей Николаевич. - Сейчас очень тщательно формируются двенадцать бригад арбитров, надеюсь, среди них будет и команда Натальи Авдонченко. Да-да, матчи станут обслуживать

только женщины-судьи, так решили в Международной федерации футбола.

- Я желаю девушкам играть в духе фэйр-плей, оценивать же шансы сборных не стал бы, слишком непредсказуем их путь по турниру, - осторожно начал президент Российского футбольного союза Виталий Мутко.

За кулисами специалисты были общительнее, смелее.

- Соперницы по группе - не худший вариант, есть возможность их обыгрывать и выходить в четвертьфинал, - считает президент одной из сильнейших женских команд страны «Рязань-ВДВ» Виталий Прытков. - Здесь бал-то правят американки, китайки, французки, немки, финки тоже хороши. Наши девочки ничуть не хуже, они ведь чемпионки Европы! А

## СМ ТАБЛО

### МОДУ ДИКТУЮТ СТУДЕНТЫ

В спортивном зале МГТУ имени Баумана торжественно открыли первую по счету столичную универсиаду, посвященную Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Начинание замечательное, закоперщиком стал Москомспорт. Студенты восьми вузов Москвы вывяжут сильнейших в семи дисциплинах. Соревнования пройдут до конца текущей недели и, по мысли организаторов, будут традиционными. В планах - проведение и зимних студенческих игр.

### СЫГРАЕМ В ПИНГ-ПОНГ?

Свыше двухсот юных участников (до 12 лет) первенства России по настольному теннису съехались в нашу столицу, чтобы определить лучших. Они, кстати, ни много ни мало отправятся на чемпионат Европы среди мастеров маленькой ракетки своего возраста. Так вот, сборная Москвы уступила в финале команде Нижнего Новгорода. Ничего, еще возьмем реванш.

### ПРЫГАЙ ДАЛЬШЕ, ПЛЫВИ БЫСТРЕЕ

На плавательных дорожках Центра образования в Бутове школьники одиннадцати лет соревновались в рамках предстоящего праздника Дня Победы. На трибуны современного бассейна пришли поболеть за своих детей десятки родителей. Одним из самых ярких последователей выдающегося пловца Владимира Сальникова стал победитель нынешних заплывов Саша Макунин. Ему и его друзьям вручены всевозможные призы и подарки.

### БЕРИСЬ ЗА ВОЛАН СМОЛОДУ

45 лет от роду популярному турниру по бадминтону на Кубок летчиков-космонавтов. Истоки, понятно, еще в Советском Союзе, а нынче в нашу столицу приехали бадминтонисты из одиннадцати городов России. В упорной, честной борьбе командный приз выиграла смешанная пара Виталий Дуркин - Марина Якушева.

### ВЗЯЛИ КУБОК НА «КРЫЛЬЯХ»

Стадион «Крылья Советов» первым в столице открыл летний сезон, здесь прошли баталии юных футболистов. Будущие звезды популярной игры соревновались в технике и тактике, преодолевая на скорости искусственные препятствия. В финал вышли мальчишки из команд «Трудовые резервы» и «Спартак». В поединке высокого накала победили «трудовики» - 1:0, им вручен главный приз.

### ЦСКА СИЛЬНЕЕ «ХИМОК»

Армейские баскетболисты второй раз подряд завладели Кубком страны, обыграв в финале подмосковные «Химки» - 79:76. ЦСКА прочно удерживал инициативу почти весь матч, однако соперники в конце поединка едва не перечеркнули победные планы столичных мастеров. А очереди д - участие москвичей в «Финале четырех» престижной Евролиги.

## ДИНАМОВЦЫ ЗАГЛЯНУЛИ В ПРЕИСПОДНЮЮ

Но отнюдь не этот матч, обещавший стать центральным в шестом туре, привлёк всеобщее внимание специалистов, журналистов и болельщиков. По зрелищности, по уровню футбольной трагедийности он заметно уступил как минимум двум поединкам.

«Спартак», например, в матче с «Москвой» вел - 3:0 и ухитрился сделать «боевую» ничью - 3:3. Пощечина даже звонче, чем поражение от «Рубина» (0:2). Но парадокс в том, что спартаковцы играли большую часть времени, в хорошем смысле, зло, остервенело, явно диктовали волю сопернику, чего прежде за ними

ЦСКА без особого блеска и видимого напряжения обыграл очень даже неплохую команду «Сатурн» - 1:0. Великолепный удар с разворота в нижний угол исполнил бразильский легионер Жо. Армейцы - единоличные лидеры чемпионата.

не замечалось. И пас был неплохой, и голы по делу.

Тренер Александр Старков, видимо, ощутив непрочность положения в клубе, бросился из одной крайности в другую. Почти оголил тылы, и с шашками наголо его футболисты кинулись забивать. За-

били. Однако пропустили столько же. Могли и больше. Налицо очевидные тренерские просчеты. После игры Старков сам стал намекать на свою возможную скорую отставку...

«Локомотив» тоже неприятно удивил. Вести 3:1 против «Рубина» и едва не от-

дать матч? Все неплохо у железнодорожников в атаке, но в защите просто беда. В целом это говорит о пока некачественной организации командных действий. А так результативная ничья - 4:4.

Столичные динамовцы заглянули в преисподнюю, опустившись после поражения от самарских «Крыльев Советов» - 0:1 на последнее место в таблице. Такого падения знаменитого клуба история российского футбола еще не знала.

**Результаты других встреч 6-го тура:** «Луч» - «Торпедо» - 2:0, «Амкар» - «Томь» - 0:0, «Ростов» - «Шинник» - 0:0, «Спартак» (НЧ) - «Зенит» - 1:1.

- Здесь главное - выдержать борьбу с самим собой, быть психологически устойчивым, - скажет мне курсант столичной Академии государственной противопожарной службы Алексей Щербинин. - Я с одиннадцати лет занимаюсь пожарно-прикладными видами спорта. Так увлекся, что поступил в академию, учусь на четвертом курсе.



ФОТО ИГОРЯ КОЗЛОВА

## ВПЕРЕД, ПО ШТУРМОВОЙ ЛЕСТНИЦЕ!

В небольшом манеже на улице Планерной, дом 4 прошли всероссийские соревнования по пожарно-спасательному спорту под эгидой Главного управления МЧС России по городу Москве. Соревнования посвящались памяти Александра Федулова и проводились уже шестой год подряд. Мало того что участвовали команды всех административных округов столицы, так в гости к ним приехали коллеги из российских регионов, всего 18 коллективов набралось. Словом, было на кого посмотреть.

В составе каждой команды - семь человек, зачет шел по шести лучшим результатам. Участники, зрители сошлись во мнении: самым зрелищным оказалось упражнение с установкой трехколенной лестницы. Одним из спортсменов лесенка снималась с учебного станка и быстро доставлялась к башне. Напарник должен замкнуть «снаряд» в окне площадки третьего этажа. Сия дисциплина выполнялась на скорость, слаженность.

Арбитрам предстояло работать скрупулезно, чтобы безошибочно определить победителей и призеров.

- Знаете, обрадовало, что, во-первых, участвовало свыше двухсот спортсменов, среди них более пятидесяти мастеров спорта. Во-вторых, приятно удивили, например, команды Северного административного округа Москвы и Калужской области, ранее не ходившие в фаворитах, а нынче составившие достойную конкуренцию признанным лидерам. И, в-третьих, ре-

зультаты в целом заметно улучшаются, с каждым годом все больше молодых людей выполняют нормативы мастеров спорта, - поделился впечатлениями помощник главного арбитра Александр Тьянкин.

По мнению Александра Евгеньевича, соревновательная практика очень даже пригодится в суровых буднях, ведь среди спортсменов в основном пожарные, спасатели. Ребята служат в дежурных караулах, сменах, нередко оказываются в нештатных ситуациях. Так что отработка профессиональных навыков весьма кстати.

- И не могли ребята слабо выступить, - продолжил А. Тьянкин. - Мы все победы сегодня посвятили Саше Федулову, безвременно от нас ушедшему. Саша был душой команды, прекрасным спортсменом. Призером международных соревнований, неоднократным чемпионом Москвы. Затем он стал замечательным тренером...

Да, в недрах пожарно-спасательного спорта есть свои звезды, чьи выступления явились украшением нынешнего турнира. Среди них Андрей Геворган, Виктор Трошин, Максим Ветров, Николай Пушкарь, Андрей Масловский, многие другие. И вот долгожданные минуты признания. Сильнейшей объявляется сборная Москвы, на втором месте спортсмены Академии государственной противопожарной службы, третья позиция за друзьями-соперниками из Западного административного округа столицы. Победители и призеры лично-командных состязаний удостоились дипломов, подарков, грамот, кубков.

Едва победители из сборной Москвы сошли с пьедестала, я пообщался с одним из лидеров коллектива - Михаилом Коняхиным.

- Даже не ожидал, что конкуренция окажется столь острой, ведь нас и серебряного призера, парней из академии, разделили всего сотые секунды, - улыбался счастливый Михаил. - Простите, меня наши ребята ждут...

Более общительным оказался наставник москвичей, заслуженный тренер России Анатолий Фроловский:

- Какое-то время команда находилась в подвешенном состоянии, несколько стартов мы открыто провалили. Сегодня я отчасти доволен, хотя, разумеется, есть к чему стремиться. Хочется выйти на уровень ведущих коллективов из Челябинской и Московской областей, Ямало-Ненецкого автономного округа.

Все-таки успех сборной Москвы, равно как и земляков из команд-призеров, приятен. В этом смысле и в плане организации соревнования, безусловно, удалась.